

# 新人领证 青年交友 今年的七夕节超浪漫 甜蜜经济助力萧山“打造青年向往之城”

■记者 朱林飞 通讯员 陈梦迪

又是一年七夕至。8月29日,萧山区民政局婚姻登记处迎来一年中最甜蜜的时光。令新人们惊喜的是,除了感受到现场的浪漫细节和甜蜜氛围外,还意外地收到了一大波“甜蜜经济消费券”。这份甜蜜背后,是萧山对“甜蜜经济”的长远布局,也是萧山“打造青年向往之城”,吸引年轻人、留住年轻人的重要举措之一。



## 新人领证,在婚登处感受“古今交融”的浪漫氛围

当天早上8点不到,就有新人前来排队,现场的布置不由得让大家眼前一亮。鲜花、绿竹、明月、鹊桥、古诗墙,浓浓的古风扑面而来,惹得新人们纷纷拍照留念。

新人们领完证,等待他们的是一场浪漫唯美的宋韵游园会。现场设置了“词寄同心”“甜蜜糖画”“时光邮局”三大主题互动站,巧妙地将宋韵雅致融入婚登体验。新人们可以抽取专属于彼此的宋词“囍卡”,品尝非遗糖画师傅现场制作的甜润糖画,还可以书写并投递一封盖有七夕邮戳

的“致未来”明信片。

当天的领证厅打造成“只此青绿”主题风格,以千年之雅,证今生之约,让婚姻的承诺在古今交融的仪式感中更显庄重与恒久。10点整,主办方为新人举办了集体领证活动。金婚夫妇汤瀚清与王素娥受邀向新人们传授了婚姻的真谛:没有惊天动地,全是柴米油盐,一起送孩子、算家用,把日子捋顺,要相互包容,做彼此的伴。最后在嘉宾们的见证下,新人们集体宣誓领证。

“七夕节是中国的情人节,非常有纪念意义,

我俩特意

选择在今天登记,没想到这里的氛围这么好,办事效率也很高!”来自东北黑龙江的刘永笑着说。他和爱人经朋友介绍认识,相处了两年后决定结婚,如今把家安在萧山,从此开启两人的幸福生活。“来萧山后,处处感受到了这座城市的美好,这也是吸引我们年轻人留下来打拼和生活的原因。”

## 甜蜜经济,为萧山打造青年向往之城助力

今年七夕的浪漫不止于婚登现场和镇街的交友活动,更延伸到消费端的“甜蜜福利”。

七夕节当天,在婚登处领证的新人可以领取杭州市发放的总额1000元的“甜蜜经济消费券”,新人们可以到相应的商家进行优惠消费,享受甜蜜礼遇。

除了杭州市推出的1000元“甜蜜经济”消费券,区婚姻家庭协会及酒店、珠宝、婚纱、健康体检等多家爱心企业推出“甜蜜礼包”。新人们可以享受指定商家免费试婚纱、体检卡优惠、珠宝婚嫁优惠等多重好礼。

这份“甜蜜”背后,是我区对“甜蜜经济”的长远布局——到6月底,萧山青年人口总量首次突破100万大关,达到100.8万人。这百万青年是“甜蜜经济”的主力消费群体,通过谋划婚嫁、生育、养育、教育等公共服务,不仅能激发适龄婚育人群的消费潜力,也能更好地深化青年发展型城市建设,留住人才。

据区民政局相关负责人表示,接下来,我区还将大力推进婚姻领域移风易俗,在建阵地、优服务、促发展等方面进行探索创新,让“甜蜜动力”不仅滋养青年爱情,更成为地方经济社会发展的重要助力。

## 镇街联动,青年们体验多彩奇妙的七夕活动

七夕节的浪漫场景不仅出现在当天的婚姻登记处,还渗透到了各个乡镇。“鹊桥雅韵·浪漫‘浙沥’——潮玩七夕奇妙夜”主题活动、青年交友乒乓球游园会等不同类型的婚恋主题活动纷纷上演。从城区到乡镇,“青年向往之城”的爱意处处流淌。

8月24日,南阳街道妇联、赭山社区携手永利村、坞里村,以“缘定七夕 爱在‘赭里’”为主题,为青年搭建友谊桥梁。大家在“你画我猜”培养默契,在“配音小剧场”展现多样魅力,在“男友力 vs 女友力”比拼中各展所长,尽显青春风采。

同日,新街街道在粮仓艺术公园举办“City of stars——‘新’动档案馆”沉浸式青年职工联谊派对。当晚的“心动音乐会”与“自由麦克风”环节最动人:有人深情演唱抒情歌曲,有人合唱经典点燃全场,星光下青年从“个体”变为“共鸣者”,共度浪漫难忘之夜。

临浦镇以“‘湘’见吧——‘乒’出友谊·‘乒’然心动”为主题,举办青年交友乒乓球游园会。游戏后,“甜蜜茶歇区”成交流空间,青年手持特调饮品闲聊,话题从运动延伸到电影、工作趣事与未来期待,轻松对话中敞开心扉。

8月28日—29日,瓜沥镇以“鹊桥雅韵·浪漫‘浙沥’”为主题,打造两天潮玩七夕奇妙夜,涵盖非遗体验、潮玩市集、青春派对等板块。青春潮玩PARTY设青年交友专区,通过趣味互动游戏、交流分享等形式,为青年搭建社交平台。

8月30日,河上镇推出“不止七夕,爱满河上”仲夏夜之梦活动,融合古风浪漫与现代趣味。青年手提小灯笼领取“心动任务卡”,漫游九个诗意点位,邂逅装扮醒目的剧情NPC,完成蹴鞠传情、投壶问情、歌曲对唱三项挑战兑换礼品。

公益广告



均衡营养 “膳”待健康